

“学习”方能“强国”

□市地矿局 孙利芳

每天早上六点半准时起床，第一件事就是打开“学习强国”，不知何时，这已经成为我生物钟里的固定生活了。

一打开“学习强国”，学而时习之，不亦说乎？这句话就赫然映入眼帘，给人启迪，给人奋进，给人激励，给人喜悦。接下来，那一声水滴滴落湖面的叮咚脆响，是那么的清脆，那么的宁静，那么的纯洁，那么的令人怦然心动，让人的心一下子也变得像水那样宁静温婉，心无杂念。

这不禁让我想到几千年前伟大的思想家老子说过的：“上善若水，水善利万物而不争，此乃谦下之德也；故江海所以能为百谷王者，以其善下之，则能为百谷王。”

是啊，我们每个人都应该像水一样“上善若水，厚德载物”，学习水的品德，树立正确的人生观，努力把自身锻炼成为一个高尚的人，纯粹的人，脱离低级趣味的人，一个有益于人民和社会的人，追求人生观的最高境界，为党的事业贡献自己的青春和力量。

古人云：“非学无以广才，非学无以明志，非学无以立德。”面对日新月异的知识更新时代，要适应时代的要求，要跟上时代的步伐，我们就必须不断地学习，把学习当成一种兴趣，当作一种追求。在这个充满挑战，充满竞争的学习型社会里就是优胜劣汰，学如逆水行舟不进则退。我们每个人只有通过学习，才能养成良好的品格，才能掌握科学技术，才能坚定理想信念，才能更好地掌握科学治国平天下。

“古之欲明明德于天下者，先治其国；欲治其国者，先齐其家；欲齐其家者，先修其身；欲修其身者，先正其心；欲正其心者，先诚其意；欲诚其意者，先致其知，致知在格物。”而这最根本的是先要修养自身的品性；要想修养自身的品性，就要使自己获得知识，而获得知识的重要途径，便是学习。

毛主席自小就热爱学习，曾写下“孩儿立志出乡关，学不成名誓不还”的励志诗篇。周恩来总理在少年时代就立下“为中华之崛起而读书”的

宏伟志向。他们的诗句里充满了为国家和民族而奋斗终生的责任感和使命感，值得我们每个人去学习。

作为一名中国人，我们都要树立终身学习的信念，要博览群书，全面发展，求真务实，勇于创新，做一个有理想有道德有文化有纪律的高素质人才，努力增强自身的文化修养，为富国强民而不懈努力，为国家为民族贡献自己的力量。

一个国家的富强，离不开千千万万普通普通的我们；一个国家的幸福，离不开千千万万普通普通的我们。只有我们每个人都努力学习，掌握科学知识，只有全民族的整体素质不断提升，我们整个中华民族的素质才能提升，我们大家的力量和聪明智慧汇集在一起，我们的国家才能更加繁荣富强。

谈到学习，我认为，首要学修身。只有自身具有良好的品格，才能有钢使到刀刃上，学到的知识才能学以致用。二要树理想。学习是为了什么？本人的理想又是什么？只有确立了理想目标，才能奔着目标一步一个脚印，坚持不懈，勇攀理想高峰。三要有信仰。信仰的力量是无穷的。试问，是什么让革命者面对10倍于己敌人的包围，置个人生命于不顾，不畏艰难险阻，从江西到陕北，行程25000里完成世界历史上最伟大的长征？是什么让无数先驱者抛头颅洒热血，吃着树皮，啃着皮带，自己动手丰衣足食，克服千难万险，救国救民于水深火热之中，实现革命战争的全面胜利，成立了伟大的中华人民共和国？是自力更生艰苦奋斗的创业精神！是全心全意为人民服务的根本宗旨！是民族国家的利益高于一切的信念！是共产主义理想必胜永不磨灭的信仰！四要爱祖国。祖国是我们伟大的母亲，任何一位中国公民都要爱我们的祖国，只有爱国，才愿意为了祖国牺牲自己的一切。五要学科技。科学技术是第一生产力，科技兴国，科技强国，在这个信息时代科技时代，只有科技发达了，国家的综合国力才会进一步增强，国家才能屹立于世界民族之林！而“学习强国”无疑给我们每个人提供了很

好的学习平台。一打开“学习强国”，政治、思想、教育、新闻、实践、理论、文化、诗词、音乐，应有尽有；文字、视频、音频、动漫，形式多样；配乐、配音、配图、配字，赏心悦目，简直就是新时代的立体百科全书。

“学习强国”方便快捷，可以随时随地进行学习。吃饭时，边吃饭边听阅读和诗词鉴赏；下乡路上，也能听新闻，关注国家大事；下班了，错过了诗词大会的直播，还可以随时看直播；晚上散步时，又可以听音乐，享受美好生活；工作上难处了，还可以上“学习强国”查资料。

记得有一次领导让我写一篇组织人事工作方面的调研材料。因平时忙于琐事，对新时代的组织人事工作政策学习不到位，我深感自己知识储备不足，正发愁时，同事说：“你看看‘学习强国’上有没有这方面的资料，参考一下？”我赶紧打开“学习强国”，果然有很多关于组织人事方面的政策和文件通知。我如饥似渴地学习新政策，并一一作了摘录，然后结合自身的实际工作，很快完成了调研材料的撰写，最后还得到了领导的赞扬。看来，“学习强国”不但能提高我们的理论水平，还是我们实践工作中的好帮手。

“学习强国”，强国神器。唯有学习，方能进步；唯有学习，方成大器；唯有学习，方能修身；唯有学习，方能齐家；唯有学习，方能强国。

读书不觉春已深，一寸光阴一寸金。在这个充满挑战，充满竞争的新时代，优胜劣汰，学如逆水行舟不进则退。我们每个人都树立终身学习的理念，活到老学到老，不断学习，走科技创新之路，走“学习强国”之路，通过学习先进的科技知识，不断强化自己的业务水平和现实操作能力，专心致志做工作，集中精力对待自己的工作和事业，竭尽全力为祖国为民族奉献自己的力量，让学习陪伴我们终身，才能永远跟上时代的步伐，让中华民族源远流长的文化根魂发扬光大，让华夏这片热土永远富饶，永远造福人类，造福社会。

(本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文一等奖)

我叫朱水彬，男，65岁，现任温泉镇丁庄村党支部书记。自从2019年5月以来，我与“学习强国”结下了不解之缘，通过学习，不仅坚定了我的共产主义信仰，也使我学习到了马克思主义的方法论，帮我解决了很多工作中遇到的难题。如今，“学习强国”已成为我的良师益友，一有时间我就会掏出手机浏览上面的内容。

刚开始接触“学习强国”时，我在思想上是有抵触的，认为这是在搞形式主义，增加基层负担，不符合农村实际。因此，刚开始的学习是被动的，主要就是答题、看看新闻联播。但是随着学习的深入，有一件事使我改变了对“学习强国”的认识。

那是去年初夏，一个亲戚小辈到我家串门，在闲谈中她提到女儿马上要参加中招考试，我当时刚好在“学习强国”上学习了增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做好“两个维护”相关内容。于是我就灵机一动，当场卖弄了一番，说：“现在全党都在加强政治建设，中招考试一定也会在这上面有所体现，现在离考试没有几天时间了，你回去让孩子多看看新闻，多了解一些政治方面的知识，我认为‘四个意识’‘四个自信’‘两个维护’的内容就很重要，你可以回去让孩子背背。”并且将相关内容誊写后让她拿了回去。大约过了一个多月时间，我接到了这个亲戚的电话。她说：“你真是太神了，咱家妞妞背了我拿回去的纸条，中招考试真出了这道题，还是一道3分题，孩子要不是得了这宝贵的3分，今年就考不上市一高了。”这件事，使我对“学习强国”的看法彻底转变。

我慢慢喜欢上了“学习强国”，一旦深入进去，发现里面的内容太丰富了：不仅有政治学习的相关内容，还有很多明星村在党的建设、人居环境整治、脱贫攻坚方面的好经验、好做法，在视听学习内容中还有很多精彩的电视剧和电影，这可让我过足了电影瘾，在上面观看了《李双双》《第一书记》等农村题材电影，通过看电影，自己的思想境界也进一步得到了提升。学习平台后来又增加了央视2套、7套、17套和各省市卫视的直播内容，这一下更加方便了我随时随地都可以通过手机观看电视节目了。

我在2019年7月被选举为丁庄村党支部书记，刚开始工作时两眼一抹黑，各项工作在全镇都比较落后，尤其是怕报材料，最怕讲党课。后来我在学习过程中，多浏览“学习强国”中关于党的理论、时事政治、人居环境以及农业科技方面的内容，并且收藏相关篇目，同时将重要内容记到笔记本上认真消化。现在我已将“学习强国”上的相关内容融入农村工作实际中，我村党员都说我讲党课进步很大，我村现在的“三会一课”、主题党日、民主评议党员等活动都能正常开展，也较好地展示出了我村的特色。

丁庄村党支部全体党员在我的影响下都端正了学习态度，通过“学习强国”的学习，进一步增强了为民服务的宗旨意识，增强了干事创业的能力，我们在全村开展了“村不强，民不富，愧做党员和干部”的大讨论，确立了“一个中心、三个支撑点”的发展思路。“一个中心”，即以提升村民幸福感为中心。“三个支撑点”，即党建统领、农村人居环境整治和发展壮大村集体经济。在农村人居环境整治方面，我们将环境整治与爱国卫生运动相结合，实施了“三清一改”，并在村旁路上种植柿树2300多棵，使村中环境有了较大改观，在发展壮大集体经济方面，我村种植西瓜27亩，甜瓜3亩，目前已将培育的瓜果移栽入大田，再有一个多月就将迎来丰收。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。在今后的日子里，我和丁庄村党员干部将进一步加大“学习强国”的学习力度，并将学习成果运用到丁庄村的建设和发展中，为乡村振兴和乡村治理再立新功！

(本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文二等奖)

学习强国：坚定我信仰，授与我方法

□温泉镇丁庄村 朱水彬

学习不止，自强自立

□市公安局治安管理大队 胡召甫

世界著名心理学家威廉·詹姆士说：播下一个行动，收获一种习惯；播下一种习惯，收获一种性格；播下一种性格，收获一种命运。让学习成为一种习惯，让持续学习成为一种稳定的气质类型，让终身学习成为一种执着追求，把个人命运和国家前途紧紧地联系在一起。学习“学习强国”成了一种如同我们一日三餐一样的生活习惯，在利用碎片化的时间里，不断地汲取精神食粮，不断地成长自己、完善自己、提升自己，在不断地学习中，成就了自强自立。

知识改变命运，学习才是成功的捷径

我出生于河南汝州，一个叫胡庄的地方。这个不大不小的村庄走出过革命前辈胡克慎、抗美援朝战斗英雄史龙娃，还有具有“当代媒体人脊梁”之称的环球时报总编辑胡锡进。

据胡氏家谱上记载：胡庄走出很多青年才俊，大家商贾和地方官员，特别是在教育方面比周边村庄做得都要好，地方名人的诞生更多的与胡庄尊师重教的乡村氛围有关。

我的父辈都是老实巴交的地道农民，没有很深的文化，在虎狼爬岭的贫瘠土地上终日劳作，仿佛一切都是副按部就班的样子，但在我兄弟初中升高中的关键点上，朴实的父母却用近乎执拗的态度支持我和弟弟到高中就读，我在汝州二高，弟弟在汝州一高。

此时农村盛行的是让孩子们早早辍学外出打工、赚了钱、盖新房、娶新娘。而我和弟弟却选择了上高中，经过苦读又上了大学，成了当时村里为数不多的大学生。

在大学的美好时光里，我和弟弟都有勤工俭学的经历，在减轻父母供学负担的同时，也向社会这所大学学习社会知识。因成绩突出又积极参加社会实践，我获得了国家助学金，弟弟也在大学期间光荣地加入了中国共产党。

在公务员考试这条道路上，有同行人的鼓励，有门外汉的质疑，更离不开父母一如既往的支持。虽有起伏和波折，但最终我和弟弟都如愿参加了公安工作，成为人民警察。我在河南汝州，弟弟在湖北武汉。

家是最小国，国是千万家，学习方可强国

家是温暖的港湾，当风雨来临时，这里可以为家人遮风挡雨。这场疫情，让亲情更加凸显，按照疫情防控要求，每个家庭的顶梁柱，把照顾好家中老人和妻小，外出采购生活必需品作为基本的任务。纵使风雨湿身，但依然前行。

家是最小的社会单元，每个家庭的生产生活和思想成长状态，汇聚起来，就是国家的经济发展水平和道德风尚。在疫情最吃紧的时刻，有迷茫，有失落，也有些许的恐慌，但是当习近平总书记一声号令时，全体公安干警都是逆行者。这其中在在疫情核心区的弟弟和身在汝州防控一线的我。在“学习强国”中看到的、读懂的、感知到的更多的是胜利的信念和必胜的信心。我不是一个人在战斗，我们都是平凡人，只是在危险的第一线坚守不退。

家是最小国，这个“家”有进步、有探索、有发展、有挑战。国是千万家，这个“国”有成长、有变化、有提升、有寻常百姓家的喜怒哀乐和人情世故。

面对突如其来的疫情，让每一个小家的每一个成员都紧紧地依偎在一起，让中国这个大家的每个职业者、每个工作系统、每个抗击疫情的努力着、奉献着、逆行者，甚至倒在战线上。

在居家隔离的日子里，和中国的许多家庭一样都经历着从刚开始的极度放松，到时而紧张时而恐慌，最终从“学习强国”中找到了“补钙”良方。我把人民慕课中的养生内容让年迈

的父母看看，结合我在公安系统多次参加心理咨询培训时所学的内容，他们也开始跟着我学习手指操、腹式呼吸法和“478”睡眠法等养生小方法，既增强了心肺功能，又明显改善了睡眠质量。妻小更是在“学习强国”中发现了知识的宝库，从网络学习到学唱歌谣和古诗词，如获至宝。而我自己也把“学习强国”中关于科学防控的指示精神和自己的本职工作紧密结合，上有所示，下有所为；民有所呼，警有所动。

在疫情防控期间，在单位这个家，比在自己的小家待得时间更多更长。老百姓是管控着不让出门，公安干警是忙得不能回家。单位这个家，此时就是一座战斗堡垒。党旗所指，就是战斗的地方。我们在流调一线，我们在卡口前哨，我们在查办涉疫情案件的路上。除了日常业务，我们交流更多的就是：今天你“学习”了吗？如同见面打招呼，你吃了吗一样。这个是精神食粮。今天你挑战答题，答过几道题？看过那篇文章和报道的感触是什么？在疫情防控的战斗岁月，“学习强国”学习平台给予我们力量，给予我们指导，给予我们无所畏惧的勇气。

这次疫情是一场无声的战斗，我们的战斗是为了人民，也只能依靠人民才能取得胜利的。我们是80后的一代，没有经过血与火的淬炼，但在这场战斗中，通过“学习强国”我们看到了大国的风范，听到了习近平总书记的号召，受到了英雄模范人物的精神感召，并把这种精神感召落实到为民服务中，深入到战斗的最前沿。把自己的梦想和价值融入中华民族伟大复兴的征程中。实现了“功成不必在我，功成必将有我”的无声誓言。

仰望星空，觉知天地之大。积水成渊，以至星辰大海。(本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文二等奖)

我和“学习强国”有个约会

□市机关事务管理局 王哲哲

与你邂逅，在美好的时刻。守候相望，分享进步的快乐。

你的学富五车，让我来不及耽搁，一分一秒都要牢牢掌握。

连日来，学看听读记，每一种学习方式，都让我印象深刻。

别人问，你是否记得？殊不知文字视听问答，都是你展现自我的风格。

睡前，我要看看你，确认已经学完今天的功课；睁眼，我要看看你，期待可以进步更多。

闲暇，我要看看你，碎片化的时间用起来，

不再被无聊消磨；独处，我要看看你，相声曲艺联欢会，用欢笑驱散寂寞。

喜欢你，你把天文地理民俗历史诉说，你把载歌载舞秀美风景展播，你把助人为乐英雄事迹传扬，你把奋斗历程伟大梦想铭刻。

热爱你，为你我会只争朝夕分秒必争，为你我会兢兢业业投入工作，为你我会不问所以不问经过，为你我会追求梦想迎来收获。

你，就在我面前，时时刻刻。我，将向你学习，没有如果。

我坚信，学习强国！我坚信，学习强国！

(本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文二等奖)

